

大祥城管整治夜市摊点

本报讯 7月10日晚,大祥区城管局组织60余人的执法队伍,对辖区内夜市摊点乱摆乱放、油烟烧烤等突出问题开展整治行动,以巩固创“国卫”成果。

在马蹄塘路,城管队员发现一家名为三毛烧烤的店铺将移动的烧烤摊设置在路边,进行占道经营活动,不仅影响周边卫生环境,还给过往行人造成不便。为此,执法队员立即上前暂扣其经营器具,并对店主进行思想教育,要求其归店经营,并做好“门前三包”等工作。当晚,大祥城管队员从红星夜市出发,对辖区内西湖路、敏州西路、迎春路、宝庆西路、西苑公园等路

段沿线的主次干道、背街小巷进行巡查,集中整治占道经营的夜市摊点、露天烧烤摊点和居民集中居住区域的夜市。

据悉,大祥城管共规范门店30余家,处置流动摊贩10余起,清理杂物4车次,下达执法文书暂扣物品单13份。针对夏季夜市增多的情况,大祥城管将采取定时巡查与突击整治相结合的方式,以宣传、教育、引导为基础,保持露天夜市摊点整治常态化和高压态势,严管严查违规夜市摊点,为广大市民营造良好、舒适的市容环境。

(宁如娟 黄波)

双清区规范废品收购站经营秩序

本报讯 6月18日至7月12日,双清区商务粮食局联合该区创卫办、爱卫办、城管局、公安分局及相关街道办事处等对辖区内的废品收购站进行集中整治行动。该区按照创“国卫”要求,进一步加强对废品收购站的管理和整治,全面规范废品收购站的经营秩序。

此次专项整治行动分3个阶段实施,即调查摸底阶段、自查自拆阶段、集中整治阶段、长效管理阶段。该区决定对城区内废品收购站实施搬迁;对无照经营或未年检的废品收购站一律取缔搬迁;对审批手续完备的废品收购站严格按照创“国卫”标准规范管理。上月,该区对辖区内所有废

品收购店(点)底数进行“地毯式”大排查,并建立台账。对检查不合格的废品收购站及时下发整改通知书,并结合创卫工作广泛开展宣传教育,鼓励经营户自行整改;对当事人同意拆除而无力自拆的,免费进行帮拆、代拆;对于愿意自行拆迁的经营户,适当予以补助。

截至目前,该区已依法取缔废品收购店75家,清理废品、责令整改12家,清理现场垃圾58车。

(吕海玉 刘勇)



小沙江镇金银花以品质赢市场

本报讯 7月11日,隆回县小沙江镇鸿利药业有限公司电子低温抽湿生产车间一片忙碌,工人正在往炕架上铺鲜金银花。据该公司董事长舒利介绍,公司引进国内最先进的电子低温抽湿干燥设备生产线,每天可加工20多吨金银花。同时,公司还建起了一座可储蓄500多吨金银花的冷库,为提升金银花生态加工品质奠定了基础。

隆回县目前种植金银花面积超过20万亩,是全国最大的南方金银花原生态种植区和集散中心。小沙江镇是金银花主产区。为实现金银花无硫生态无公害加工,近年来,该镇争取国家政策支持,把购买金银花干燥加工设备纳入农机补贴范畴,目前该镇药农先后购进金银花加工机械600台(套),受惠农户达1000多户。现

在,金银花无硫干燥加工机械投入使用,加工设备不断换代升级,从滚筒杀青、蒸汽杀青,高温烘烤到低温烘烤,技术不断更新,为规范生产打下坚实基础,有效保证了金银花的质量和品质,全部实现了无公害生态加工。

与此同时,该镇逐步对金银花品种进行改种,淘汰老品种,嫁接培育品种优良、抗病抗逆性强、丰产耐寒的金银花苗木栽培,并建立了标准化生产基地,真正实现金银花生产加工绿色无公害。该镇农产品质量安全管理站发挥职能作用,对金银花种植、加工进行监管检测,有效确保了金银花品质,树立了“中国金银花之乡”品牌形象,以质量求生存,以品质赢得了市场,金银花销往全国各地。

(贺上升)

下花桥镇22名村党建专职委员“上岗”

本报讯 至6月底,邵阳县下花桥镇22个村党建专职支部委员全部“上岗”。

今年,下花桥镇党委从各村党支部优选出一名有一定写作能力、高中以上学历,熟悉党建业务,责任心强的45岁以下党员,为村党组织党建专职支部委员,协助村支部书记抓党建,不享受村干部固定补贴,每月镇财政补助100元误工补贴,优秀者可选聘为村后备干部。同时,该镇按照“周一一抽查、一月一督查、一月一通

报”的要求,督查各村党建工作;凡当月未达到考核要求的,扣除党建专职支部委员当月工作补贴;凡二次未达标的,对党建专职支部委员诫勉谈话;凡三次未达者,解除党建专职支部委员聘用关系。

该镇通过聘用党建专职支部委员,促进各村党建工作力量进一步充实,党建工作水平进一步提高。

(康煌 陈和鸣 陈艺芳)

两市塘开展安全生产专项整治

本报讯 邵东县两市塘街道办事处在安全生产“大排查、大管控、大整治”专项行动中,完善工作机制,强化隐患排查治理,对办事处范围内的高危行业等企业开展拉网式大检查。7月6日,办事处工作人员在检查时发现某加油站的油罐存严重安全隐患,当即组织力量将该油罐运送到安全地方进行处置,消除了安全隐患。

两市塘街道办事处辖区内各类企业多,存在安全隐患的几率较高。该办事处始终紧绷安全生产这根弦,强化日常监

管,做到层层监督。在安全生产“大排查、大管控、大整治”专项行动中,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,对辖区内的所有高危行业等企业进行拉网式大检查,重点排查各类安全隐患。6月底以来,先后对辖区内的非煤矿山、打火机、建筑施工、加油站、超市、酒店、学校安全、食品等行业领域进行大排查,对过去经销烟花爆竹较多的禾尚桥地段进行了认真仔细的全面摸排,处理了3家暗中销售零星烟花爆竹的商店店主,消除了安全隐患。

(张亦斌 岳建国)

你若盛开 蝴蝶自来

——记优秀共产党员、市三中语文教师肖丽昀

记者 李超

十多年来,市三中语文教研组长、高一年级组长肖丽昀将对党无限忠诚的朴素情感化作实际行动,融入到她所挚爱的教育事业上,以党员的标准严格要求自己、提升自己,用实际行动践行着一名优秀共产党员的坚守与付出。

有研有改

肖丽昀最喜欢的一句话就是“你若盛开,蝴蝶自来”,套用在自己的教师身份来解释,就是要教会学生学习、做人,首先要自己做好、教好。自2003年大学毕业进入市三中任教以来,肖丽昀就是这么做的。

肖丽昀先后参与上至中央教科所倡导的“传统文化与语文教学”改革,下至结合本校实际提出的“高中多元化教育探讨”课改,丰富的课改给予了肖丽昀广袤的沃土,让她孜孜不倦地汲取养分。

“学生是课堂的主人,将课堂还给学生!”经过几年来课改理念的不断更新和课改经验的逐渐丰富,肖丽昀将更多的时间放在了课堂之外,收集课堂所需的外延内容、精选课件的拓展内容。而在课堂上,她却越来越“低调”,用心做好一个“引导者”、“倾听者”和“点评员”,让学生们在真正属于自己的课堂上学习

知识、培养能力。

语文学科中的阅读和作文是学生的“老大难”问题。肖丽昀在教学中总结、创造出了阅读类习题解法与“人格成型”作文法,通过一定的技巧,解决学生在面对阅读类习题“知其然而不知其所以然”和作文中“文无定法”的问题,最终提高语文素养。

有爱有育

作为一名教师,肖丽昀用宽容、真诚、细心呵护着每一名学生。不论是学生的苦与乐、喜与悲,她都与学生一起度过,用自己柔弱的肩膀,为学生们撑起一片成长的蓝天。

2012年6月2日,寄宿生何丽(化名)在高考前一周突发急性阑尾炎,家长又远在深圳,肖丽昀二话没说,叫上两名男生背起何丽直奔医院。在医院里,肖丽昀细心照料何丽,并签下了手术协议,最终何丽顺利康复,并准时参加了高考。肖丽昀说:“我既是我学生的老师,也是他们的‘妈妈’,照顾好他们也是我的责任。”

有舍有得

6月27日,正是市三

建党95周年 邵阳先锋



7月7日,隆回县小沙江镇文明村科技示范户杨亲华在察看翠玉猕猴桃的生长情况。近年来,该镇针对当地气候和土壤含富硒的特点,引导扶持农民由传统散种猕猴桃逐步转型推广标准化、规模化生产栽培,现在全镇种植面积达1万多亩,该镇苗木培育销售和猕猴桃果品产销两旺。贺上升 摄

村干垫资修渠道 确保稻田不“干渴”

本报讯 6月28日,隆回县山界回族乡龙眼村的水毁渠道,通过村干部和村民群众连续3天奋战,终于恢复通水,确保了4个村民小组400余亩水稻干旱之时有水“喝”,受到了村民的一致好评。

6月14日至16日,山界回族乡境内出现持续强降雨天气,突发的特大山洪将龙眼村大坝左侧山体冲

垮,山体崩塌500余立方米,直接堆积在村内唯一的灌溉渠道上,致使该渠道填埋堵塞,无法正常通水灌溉农田。

6月下旬以来,天气持续高温无雨。龙眼村水田开始出现干涸开裂现象。水毁渠道如不及时通水,村内400余亩水稻将颗粒无收。因而,及时清除搬运堆积在渠道上的

土石方,已刻不容缓。

渠道不通,颗粒无收。没有任何退路可走!村党支部书记黄早连当机立断,马上组织动员3名村干部、2名党员和5个村民,顶烈日冒酷暑,开挖堆积在渠道上的土石方,又借钱雇请专业技术人员现场指导。因机械无法开进施工,全靠人工作业,经过3天连续奋战,被毁渠道恢复了通水。

(阳小龙 马礼裙 黄志强)

为子孙后代留住乡村古树

林日新

笔者一直以乡下老家富有“风景古树”而自豪:雪峰山东麓火鞍岭的五棵古树被乡亲们尊称为“五松大夫”;望云山上的两棵十米高的“夫妻古柏”相依相偎,被视为夫妻恩爱的象征;村东头那棵古樟巨伞似的庇荫一方天地,被视为村里的“保护神”;村西北水塘边的古桂树枝繁叶茂、年年秋来“飘香十里”……古树成就了老家的美景,陪伴人们成长,留下了许多美好的回忆,更寄托着无尽的乡愁。

然而,随着岁月的流逝,老家古树因无人保护相继倒塌、消失:“五松大夫”因山火烧焦三棵;“夫妻古柏”2008年被大雪压斜后最终倒塌;古樟“保护神”因村民修房挖断树根,危

及生命;“飘香十里”的古桂树则由于长年累月的水流侵蚀,虫蛀病害,桂香已一年不如一年浓烈……古树是林木资源中的瑰宝,是乡村不可多得的自然遗产。不论是从历史还是从文化的角度看,它们是“活文物”、“活化石”,蕴藏着丰富的政治、历史、人文资源,是一个地方文明程度的标志。

保护古树,就是保护一个地方的历史、风土和文脉。如今,政府已十分重视城市古树的保护,不少城市的古树古木皆挂上标有树种、树龄及相关典故等内容的“身份证”。在城市里,保护古树早已成为市民们的共识,可在一些乡村,特别是在偏僻的乡村,政府对乡村古树的保护还处于

“三无”状态:无古树保护的专业机构,无专业人员,也无古树保护专项经费。

笔者认为保护乡村古树可分三步走:一,基层推荐,全面普查,各市县乡镇建立乡村古树档案;二,保护重点,科技下乡,让林木专家考证,给古树挂牌,介绍古树树龄、品种、用途及保护的意义;三,责任到人,定期“体检”,反馈信息,做好日常保健与养护工作。当然,对于那些特别有价值的古树还应调查、挖掘与古树相关的历史文化传说与典故,出版古树名木画册,为古树立碑作传。

茶室闲谈